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 الابداعمعاً نمضي نحو  -دفعة التفوق والتميز 
 
 

ي ات  دان تام  كليا ع د او انبم فيام ا ا امث  ح ا   بشكل تتأين الأحماض التي الأحماض القوية:
أيو مت الفي ورن  و  ا ا مث انبم فيم 3H O

. 
لذلك فإن معمدلة التأين تكتب دائممً بسفيم ناحو   

 كيصبح ترلي زهم صفرع.أن جزيئمت الحمض القوي لا يتبقى م فيم شيث بعو التأينهذا يع ي 
 :قوية كالأليثر استخواممعًالحماض الأ أمثلة دلى 

 حمض الفي ورنليلوريك HCl                  

  برنم ك حمض الفي ورنHBr 

  الفي ورنيوديك حمضHI 

  4  ليلوريكحمض البيHClO 

  4  نم كحمض البيبرHBrO 

  4 حمض البييوديكHIO 

  3  حمض ال  تريكHNO 

  2حمض الكبريت ك 4H SO 

 معمدلات التأين للأحماض القوية:لي ف ة ليتمبة 
 معمدلة تأين حمض الفي ورنليلوريك HCl:ا ا مث  

2 3HCl H O H O Cl
    

أيو مت الفي ورنجين كتب  نخمصة ا الحسمبمتنلكن للتبس ط  H
  بولاً من أيو مت الفي ورن  و 3H O

  

HCl                 قتصبح معمدلة التأين ليملآتي:    H Cl
   

 معمدلة تأين حمض ال  تريك 3HNO :ا ا مث 

3 3HNO H NO
  

  الكبريت كمعمدلة تأين حمض 2 4H SO :كاختبر ففيمكع ا ا مث 

2 4H SO  

 يـحسابات الرقم الهيدروجين pH والقواعد القوية القوية للأحماض 

  ة ســـــديـــــمأكـــاديـــميـــ



 

 

تم  كلي ع د و انبم فيم ا ا مث  ح   ي ت  دن انبم فيم  بشكل تتفكك التي القوادو القوية: القوادو
أيو مت الفي ورنليس وا ا مث  OH

. 
تكتب دائممً بسفيم ناحو التفككلذلك فإن معمدلة    

 التفكك كيصبح ترلي زهم صفرع.لا يتبقى م فيم شيث بعو  ةالقوي القمدوةهذا يع ي أن جزيئمت 
 قوية:ال القوادوأمثلة دلى 

 الفلزات القلوية كفلزات ا جمودة الأنلىع: اته ورنليس و 

 الل ث و  ه ورنليس وLiOH 

 الصوديو  ه ورنليس وNaOH 

 البوتمس و  ه ورنليس وKOH 

 ب ويو ن الر  ه ورنليس وRbOH 

 الس زيو  ه ورنليس وCsOH 

 :بعض ه ورنليس وات فلزات ا جمودة الثم  ة  مثل  

 الكملس و   ه ورنليس و 
2

Ca OH 

 البمريو   ه ورنليس و 
2

Ba OH 

 السترن ش و   ه ورنليس و 
2

Sr OH 

  القوية: للقوادو التفككلي ف ة ليتمبة معمدلات 
  انبمن ه ورنليس و الل ث و معمدلة LiOH :ا ا مث 

LiOH Li OH
   

  انبمن ه ورنليس و الصوديو  معمدلة NaOH :ا ا مث 

NaOH Na OH
   

  انبمن ه ورنليس و الكملس و  معمدلة 
2

Ca OH  :كاختبر ففيمكعا ا مث 

 
2

Ca OH  

 
 

 

 
 
 
 



 

 

حسابات الرقم الهيدروجيني pH 
مشاكلة ا ا حمل ل ا مئ ة ا ختلفة يكون موى ترلي ز أيو مت الفي ورنجين ليبياً جواً. نبملتملي للتغلب دالى 

مق ام  سورين ساور ساان التعممل مع مجمودة ناسعة جواً من الأدواد  أدخل العملم الك م مئي الونممركي 
الرقم الفي ورنج  ي pH. 

 
 

الهيدروجينيالرقم  pH: هو سالب اللوغاريتم العشـري لتركيز أيونات الهيدروجين H
. 

10logpH H
     

لاا قبل البوث ا العمل مت الحسمب ة pHيجب معرفة ثمبت التأين للماث ال قي   wK. 
 :ا مث ال قي يتأين بشكل ضئ ل جواً  لذلك تكتب معمدلة تأي ه ليملآتي 

     2 l aq aq

w

H O H OH

K H OH

 

 



       

 

ند و درجة حرارة 298 K :أنضحت ال تمئ  التجريب ة أن 
14 2 21.00 10wK H OH mol L

           
 نبملتملي فإن:

14 71.00 10 1.00 10H OH mol L
              

الآن يمك  م حسمب ق مة pHللماث ال قي د و درجة حرارة 298 K: 

 
10

7
10

log

log 1.00 10 7.00

pH H

pH





    

   
 

أن من خلال ترلي ز أيو مت الفي ورنليس و OH
   بمستخوا  الرقم الفي ورنليس pOH: 

 
10

7
10

log

log 1.00 10 7.00

pOH OH

pOH





    

   
 

14pH  :حيث أن pOH  
14 7.00 7.00pH    

لاحظ أن ترلي ز أيو مت الفي ورنجينا ا مث ال قي  H
 يسمني ترلي ز أيو مت الفي ورنليس و OH

 نلكن  
نمم العلاقة الريمض ة التي  حمض قوي أن قمدوة قوية إلى ا مث ال قي؟مماا تتوقع أن يحوث د و إضمفة 

سوف  ستخومفيم لحسمب ترلي ز أيو مت الفي ورنجين بمعلوم ة ترلي ز أيو مت 
 كاختبر ففيمكع الفي ورنليس و؟



 

 

لاا  تسخين بس دلشمن تعرف لي ف تستخو  العلاقة الريمض ةادتبرهم الأمثلة ال  بتجي  pH     
 

احسب ق مة ع/1مثمل ك     pH يكون ف ه ترلي ز أيو مت الفي ورنجين حلول 44.0 10 mol L
. 

 

 

 

 

 

 

احسب ق مة ع/2مثمل ك     pHترلي ز أيو مت الفي ورنجين يكون ف ه  حلول 123.0 10 mol L
. 

 

 

 

 
 

 

احسب ق مة ع/3مثمل ك     pH ترلي ز أيو مت الفي ورنليس ويكون ف ه  حلول 53.0 10 mol L
. 

 

 

 

 

 

 

احسب ق مة ع/4مثمل ك     pHترلي ز أيو مت الفي ورنليس و يكون ف ه  حلول 132.0 10 mol L
. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ق مة حلول  ترلي ز أيو مت الفي ورنجيناحسب  ع/5مثمل ك     pHله تسمني 4.5.  

 

 

 

 

 

 حلول ق مة احسب ترلي ز أيو مت الفي ورنجين ع/6مثمل ك    pOHله تسمني 8.2 . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 حلول ق مة احسب ترلي ز أيو مت الفي ورنليس و ع/7مثمل ك     pHله تسمني 11 . 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

الحين نصل م  وضود م الأسمسي  خل ك معي نرليز زين لي ف تحسب ق مة pHلحمض قوي أن قمدوة قوية 

 

 

 

 

احسب ق مة ع/8كمثمل     pH ممئي من حمض ال  تريك  حلول 3HNOترلي زه 0.030 mol L. 
ق مة نليم تصبح pH للمحلول إاا تم تخف فه بم مث ل صبح ترلي زه 0.0010 mol Lثم احسب  ؟

 دود مرات التخف ف.
 

 

 

 

 

 

 

 

 
احسب ق مة ع/9مثمل ك    pHحلول ممئي من حمض الكبريت ك  2 4H SOترلي زه 0.200 mol L. 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



 

 

تم إااباةع/10ثملكم       0.40 g الصاوديو مان ه ورنليسا و NaOH  ا ا امث  فأصابح حجام
ا حلول 400 mL .احسب ق مة pHال امت   دلاماً باأن الكتلاة ا ول اة لفي ورنليسا و  محلاوللل

الصوديو  تسمني 40 g mol. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ه ورنليس و الكملس و  مم ليتلة ع/11ثملكم       
2

Ca OH اللازمة إاابتفيم ا ا امث للحصاول دالى
محلول حجمه 0.600 L ق مةن pHتسامني لاه 13.4 ورنليسا و ؟ دلاماً باأن الكتلاة ا ول اة لفي

تسمني الكملس و  74.1 g mol. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 معلوممتكاختبر 

 
احسب ق مة   ع/1ساك  pH  البيليلوريك حلول ممئي من حمض 4HClOترلي زه 0.500 mol L. 

 0.30 جاا/                                                                                            
 

 

 
مم ليتلة حمض الكبريت ك   ع/2ساك  2 4H SOاللازمة إاابتفيم ا ا مث للحصول دلى محلاول حجماه

 0.800 Lنق مااة pHلااه تساامني 1.3؟ دلااماً بااأن الكتلااة ا ول ااة لحمااض الكبريت ااك تساامني
 98.1 g mol. 

1.962 جاا/                                                                                              g 
 

 

 
ق مةمم   ع/3ساك  pH يحتوي اللتر م ه دلى  حلول ممئي 0.60 mol  ه ورنليس و البوتمس و من 

 KOH؟ 
 13.78 جاا/                                                                                          

 

 
مم حجم محلول ه ورنليس و السترن ش و  ع/4ساك   

2
Sr OH بمللتر اللاز  لإاابة 4.90 g  م ه  إاا

دلماات أن ق مااة pH للمحلااول تساامني 13.6 ؟مااع العلاام أن الكتلااة ا ول ااة لفي ورنليساا و
السترن ش و  تسمني 121.6 g mol. 

0.200  جاا/                                                                                                      L 
 

 
 مساءً 8:30الساعة  م  2023/  8/ 14  بتاريخ  بانتظاركم يوم الأثنينسأكون 

 رابط الدخول:  
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